

向2020挥挥手

★赵振超

2020年对我们所有人来说都是不平凡的一年,年初的一场新冠肺炎疫情打乱了所有人的生活节奏,一个特别的春节让我们有时间静静地思考人生,让我们学会了善待亲人,更让我们看到了人性中很多美好和善良的一面。

这个春节,我参与了教育系统的党员志愿者服务,报名到县城薄弱小区参加疫情排查工作的那段时间,让我更多地思考生命的脆弱和它蕴含的光彩,当我穿着红色志愿服平安回到家里,妻子和孩子的关爱让我体会到从未有过的激动,也许是所有人心灵莫名的恐慌,我们需要紧紧依靠在一起,我给孩子在疫情面前上了生动的一课。我已经不记得有过多少次,每当看到照片上执勤时的场景还是会激动不已。

2020年,增添了岁月的磨砺,我依然喜欢自己骨子里的坚强和智慧,在逆境面前从容而不惊慌失措,青春已经慢慢走过,可是我内心还是有些不甘,保持一颗年轻的心,让生命之花再绽放、怒放一些,我希望自己能够做到。

2020年,在教书的忙碌中,我找到了快乐,我用自己编辑的校本教材给孩子讲述故事,“赵叔讲故事”的栏目已经成了孩子们每天的期盼,在历史波澜不惊的长河里,在现实生活中我们经历的点点滴滴都融进我的故事里,在课堂上明媚了孩子们的眼睛,在快乐的体验中走过蕴含哲理的每一段文字,我把每一节课的收获都记录在课堂随录上。

2020年,女儿如愿上了大学,离开我和妻子的身边,多年的艰辛付出终于有了回报,求学的路很漫长,希望女

儿能理解生活,在怀念青春的平凡时,别忘了曾经的痛,学院里那个美丽的湖畔,梦想在勤奋中升腾。

2020年,我写的文章很有限,是因为我把时间从新进行了分配,除了正常地工作和加班,给父母的、给爱人的、给孩子的、给自己身体的,我都会认真做到,明年我还要好好读书,认真写作,向老师学习,向文友学习,抽时间去读书、去思考,去邂逅更美丽的风景。

2020,感觉这一年过得实在太快,回想这一年,自己觉得做了很多有意义的事情,当然也免不了有些许遗憾,这一年也是人生路上平凡而又不平凡的一年。

2020的每一个日子都是一个享受的过程,就像吃牛排一样,一定不能全熟,要七分熟带血丝的那种,最好搭上冰镇的小饮料。吃完擦擦嘴,再打个可乐味的嗝儿,这样的日子过起来才够味儿。

新年到了,也许会有更大的挑战,无论生活道路中有多少艰难困苦,也得咬着牙坚持下去,奋斗的过程自有它的美妙之处,珍惜和接受所有的结果也是一种成功。2020年,感谢一年来陪在我身边的每一个值得信赖的人,希望今年我们还能一起走下去,在熙熙攘攘人群中,看遍祖国的大好河山。我们每个人都有一身的故事,那就在新年里,我们带着故事一路前行,让故事更加生动有趣。

2021年,把自己的灵魂浅浅地铺开,把更多的爱滋润给身边的值得信赖的每一个人,学会欣赏路边的风景,学会停下脚步拾取属于自己的美丽。

我希望2021年,愿你我被世界温柔以待。

新年有思

★阿卫国
青山消瘦叶空时,
松竹高擎岁去迟。
傲骨凌寒随我意,
春心报与腊梅知。

2021,我希望:
家人都是健健康康的;
家庭都是和和睦睦的;
每天都是开开心心的;
一直都是快快乐乐的。

2021,我希望:
生活都是大富大贵的;
日子都是安安稳稳的;
心想事成都是可以实现的;
愿望都是可以实现的。

2021,我希望:
每个人都能成功;
每份情都能圆满;
每一天都有惊喜;
每一年都无遗憾。

2021,我希望:
好运连绵,财源不断,
每个人都能展露笑颜。
工作轻松,事业扩展,
每个人都能富裕有钱。

2021,我希望,
太阳升起之时,
我与大地上的万物一起苏醒。
平静地生长,风调雨顺,安详宁静。

2021,我希望,
蓝天之下,有清风掠过,
沉重的身体变得轻盈。
每一次呼吸,都幻化成云朵,
千姿百态,随心所欲。

2021,我希望,
在自己熟悉的城市。
无论走到哪个角落,
都会有我的朋友,
敲响每一扇房门,
都会有热情的笑脸相迎。

2021,我希望,
一生都有朋友相伴,
喜乐有分享,冷暖能相知。
同量天地宽,共度日月长。

2021,我希望,
人们衣食无忧的同时,更能内心无忧。
生活脱贫,精神脱困。

2021,我希望,
有朋自远方来,岁月不改其性,
红尘不染其心,倾心畅谈,大杯痛饮。

2021,我希望,
远游之日无牵挂,
居家之时无妄思。
行无羁,思无邪。

2021,我希望,
长河悠远,岁月无痕,
大地不老,阳光普照。

2021,崭新的开始,
2021,全新的开端,
在2020剩下的日子里,
我希望所有朋友们,
在2021这一年里:
日子越过越好,存款越来越多,
一切顺利如意,永远幸福开心。

2021,我希望

★潘正伟

元旦,指西元纪年的岁首第一天,是世界多数国家通称的“新年”。“元”表示开始,凡数之始称为“元”;“旦”,表示日,象征红日从地面升起;“元旦”意即“初始之日”。作为举国欢庆的重要节日,让我们一起来了解一下中国元旦的由来和历史吧。

元旦名称溯源

在古代,“元旦”有许多称谓,如元日、元正、元辰、开年、元春、上日、华岁等,又称“三元”,即岁之元、月之元、时之元。但在诸多称谓中还是以称“元旦”最普遍,时间最久远。

中国元旦历来指的是夏历(农历、阴历)正月初一。有现存文献记载的“元旦”一词最早

出现于《晋书》:“颛帝以孟夏正月为元,其正朔元旦之春。”历代的元旦月、日也并不一致。正月初一的计算方法,在汉武帝时期以前并不统一:夏朝的夏历以孟喜月(元月)为正月,商朝的殷历以腊月(十二月)为正月,周朝的周历以冬月(十一月)为正月。秦始皇统一中国后,又以阳春月(十月)为正月,即十月初一为元旦。从汉武帝起,规定孟喜月(元月)为正月,把孟喜月的第一天(夏历的正月初一)称为元旦,一直沿用到清朝末年。

元旦的由来

辛亥革命后,为了“行夏正,所以顺农时,从西历,所以便统计”,民国元年决定使用公历(实际使用是1912年),并规定阳历1月1日为“新年”。

1949年9月27日,中国人民政治协商会议第一届全体会议决议:“中华人民共和国纪年采用公元纪年法”,即是我们所说的阳历,因此“元旦”在中国也被称为“阳历年”、“新历年”或“公历年”。为了区别农历和阳历两个新年,又鉴于农历二十四节气中的“立春”恰在农历新年的前后,便把农历正月初一改称为“春节”,阳历一月一日定为“元旦”。

元旦相关传说

传说在4000多年前的尧、舜盛世,尧勤政于民,深受百姓爱戴,但因其子无才,他未把“部落联盟”首领之位传给儿子,而是传给了德才兼备的舜。尧对舜说:“你今后一定要把帝位传交好,待我死后也可安心瞑目。”后来舜把帝位传给了治水有功的禹,禹亦像舜那样亲民爱民,为百姓做了许多好事。人们为了纪念尧舜禹的功德,就

把舜帝祭祀天地和先帝尧的那一天,当作一年的开始之日,把正月初一称为“元旦”,或“元正”,也就是古代的元旦。

元旦已被政府列入法定假日

元旦当日放假一天,后常常将其前或后双休日调整,一般连续休息三天。中国人对元旦的庆祝较之春节,重视程度相对弱一些。一般机关、企业会举行年终庆祝活动,集体同贺新年。

“元旦”并称意味着人们以蓬勃的朝气迎接新的一年。凡是过往,皆为序章。一切美好,将如期而至。让我们用崭新的姿态,昂扬的面貌迎接“牛”气冲天的2021!

图文来源:河南非遗

初始之日——元旦



孟津剪纸《元旦快乐》(作者:物杨杨)

把舜帝祭祀天地和先帝尧的那一天,当作一年的开始之日,把正月初一称为“元旦”,或“元正”,也就是古代的元旦。